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OPPDRAGSGIVER

FORMÅL

GJENNOMFØRING

METODE

MÅLGRUPPE

UTVALG

Selve datainnsamlingen ble 

gjennomført i september 2022

Undersøkelsen ble sendt ut på SMS 

med link til nettside der de besvarte 

undersøkelsen

Tidligere lærlinger i statlige 

virksomheter

137 komplette svar

Prosjektinformasjon

2

Å få innsikt i hva tidligere lærlinger gjør 

nå, herunder om fagbrevet har bidratt 

positivt i deres videre karrierevei

Direktoratet for forvaltning og 

økonomistyring

OK stat



Om utvalget
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Kjønn Alder

56 % menn 44 % kvinner 69%

22%

9%

19-24

25-29

30+

51%

33%

6%

5%

3%

3%

2%

56%

29%

4%

4%

4%

3%

7%

Kontor- og
administrasjonsfage

t

IKT-servicefaget

Sikkerhetsfaget

Mediegrafikerfaget

Dataelektronikerfag
et

Byggdrifterfaget

IKT-
driftsteknikerfaget

Fag

Respondenter

Alle lærlinger



Om utvalget
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Ja
96%

Nei
4%

Har du gjennomført fagbrev etter endt læretid?

13% 13%
17% 17%

21% 20%

2015-2017 2018 2019 2020 2021 2022

0%

20%

40%

60%

80%

100%

Hvilket år tok du fagprøven?

n = 137 n= 131



Hva skjedde rett etter læretiden?
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28%

25%

16%

11%

8%

6%

5%

1%

0%

Tok påbygning til generell
studiekompetanse

Fikk jobb i lærebedriften

Fikk jobb i annen bedrift

Annet

Fikk ikke fått jobb / tok ikke videre
utdanning

Fikk jobb som ikke er relatert til
(lære)faget/utdanningen

Tok Y-veien

Tok høyere yrkesfaglig utdanning
(fagskole)

Ikke sikker

Av følgende alternativ, hvilket passer best på hva du gjorde 

umiddelbart etter endt læretid? (n=137)

47 prosent fikk 

jobb umiddelbart 

etter læretiden



Fast eller midlertidig?
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Fast; 45%

Midlertidig; 50%

Ikke sikker; 5%

Var dette en fast eller midlertidig stilling? (n=62)



Hva gjør de nå?
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45%

29%

15%

7%

5%

Har jobb som er relevant for
utdanningen

Under videre utdanning

Har jobb, men i annen fag / område enn
utdanningen

Har ikke jobb / er ikke i utdanning

Annet

Hva er din situasjon nå? (n=137)



n= ?

Syn på læretiden

Under er noen påstander vi ber deg svare på om du er enig eller uenig i.131
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2%

12%

21%

21%

18%

15%

29%

40%

31%

10%

8%

7%

9%

5%

15%

7%

5%

21%

81%

76%

68%

67%

66%

64%

46%

37%

30%

5%

2%

2%

1%

8%

2%

3%

2%

3%

2%

2%

2%

2%

3%

5%

15%

17%

15%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Jeg er stolt over å ha tatt fagbrev

Jeg trivdes godt i virksomheten jeg var lærling

Jeg vil anbefale andre samme lærebedrift

Jeg ble godt fulgt opp i virksomheten jeg var lærling

Dersom jeg skulle velge på nytt ville jeg valgt fagbrev på
nytt

Jeg har anbefalt andre å ta fagbrev

Fagbrev var avgjørende for at jeg fikk min nåværende jobb

Fagbrev var avgjørende for at jeg fikk min første jobb

Uten fagbrev ville jeg ikke vært kvalifisert for jobben jeg
gjør

Uenig Verken eller Enig Ikke sikker Ikke relevant



Syn på læretiden
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En fordel; 55%

Spiller ingen 
rolle; 22%

En ulempe; 5%

Ikke 
relevant/Ikke 
sikker; 18%

Ser du det som en fordel eller en ulempe å ha vært 

lærling i en  statlig virksomhet sammenlignet med privat 

virksomhet? (n=131)



Ville valgt det samme på nytt?
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56%

15%

9%

7%

6%

4%

3%

0% 25% 50% 75% 100%

Ville valgt akkurat det samme på
nytt

Ville valgt annen karrevei

Ville valgt samme fag, men i privat
virksomhet

Ingen av disse / ikke sikker

Ville valgt læretid, men i annet fag i
statlig virksomhet

Ville valgt læretid, men i annet fag i
privat virksomhet

Annet

Hvis du tenker tilbake på tiden før du startet i lære og du skulle 

valg på nytt, hvilket alternativ ville du valgt? (n=131)



Nyttig?
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Svært lite nyttig; 
8%

Lite nyttig; 12%

Verken eller; 15%

Ganske nyttig; 45%

Svært nyttig; 18%

Ikke sikker; 2%

Hvis du tenker på fagbrevet du tok sammenlignet med andre 

utdanninger du kjenner til, hvor nyttig eller unyttig vil du si 

fagbrevet er? (n=131)
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